

31

ЧЗ

Осинниковская

НБС

# 31 марта заканчивается льготная подписка на газету "Время и жизнь"

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34 (10288)

Среда, 18 марта 1998 года

Газета издается с 1933 года

## Копонка редактора

**РАЗРУХА** государства начинается с разрухи в умах. Без цели, ясной и осознанной каждым, не может жить ни одно общество. Что примерно и происходит сегодня с нами. Цели и задачи не только не восприняты и не поняты, даже не сформулированы. Куда идем, к чему идем идем ли вообще, неясно. Мозговая мешанина, развалившая Союз вместо его реформирования, сегодня разваливает Россию. Наступление идет по двум направлениям: экономическому и интеллектуальному. О том, что творится в экономике, никому рассказывать не надо, а вот о том, как, с помощью каких средств и методов подрывается самосознание народа, нивелируются его вековые ценности и приоритеты, сказать стоит.

Сегодня нам всеми способами пытаются вбить, внушить, вставить в подсознание, что мы как народ ни на что не способны. И где-то даже генетически не-полноценны. История же России - сплошная грязь, кровь и дурь. Особенно в ее советский период. Почему упор делается на это? Да потому, что несмотря на все издержки, а они были, именно в советский период Россия как союзное государство была наиболее сильна, наиболее могущественна, одержала вместе с другими республиками самые большие свои победы. Вот это и пытаются вытравить из нашего сознания в первую очередь. В том числе и с помощью грубых фальсификаций.

Мы в своей газете уже писали о грязных попытках извратить и тем самым "переосмыслить" Великую Отечественную войну нашего народа с германским фашизмом. Фальсификаторы, и наши и зарубежные, потерпели здесь полный крах. Слишком это грандиозное событие известно и изучено. Теперь они решили взять реванш на фальсификации военного конфликта между СССР и Финляндией. Расчет прост, о той войне действительно мало известно, ибо, как писал поэт, она была незнаменитой.

...На днях (что и послужило отправной точкой для написания этой статьи) уже ночью поймал какую-то радиостанцию.

- Гигантская военная машина СССР, обрушившись на маленькую беззащитную Финляндию, фактически ничего не смогла сделать! Плохо управляемые и не умеющие воевать войска топтались на месте, несли огромные потери, показав свою полную неэффективность. Русские - вообще плохие солдаты...

Таков был смысл передачи.

Есть ли необходимость что-то здесь опровергать, когда было 9 мая 1945 года? И тем не менее о войне с Финляндией, о том, в каких условиях она велась и почему действительно с нашей стороны были большие потери, стоит рассказать.

Оговорюсь сразу. Эта война в нашем народе действительно была непопулярной и с исторической точ-

ки зрения неоправданной. Но с другой стороны, приказ есть приказ, и дело армии его выполнить. В каких же условиях пришлось действовать нашей "огромной" армии против маленькой Финляндии?

30 ноября 1939 года мы перешли границу Финляндии. Все наступательные операции начались при температуре минус 40 градусов! Ни одна армия мира ни до, ни после, не проводила наступательных операций в таких условиях. Они просто считались, да и на самом деле были невозможными. Далее, глубина снежного покрова на театре военных действий достигала полутора метров. Под снегом незамерзающие озера, озерки и валуны. Танкам значит здесь делать нечего. Представьте себе американского или французского солдата в полной выкладке, бегущего в атаку под огнем противника по полутораметровому снегу при температуре воздуха минус сорок. Представили? То-то.

Далее. Война шла в лесистой местности, значит артиллерию тоже не используешь, лес прятет следы разрывов.

Ну и что, скажет кто-то. Ведь финны воевали точно в таких же условиях. В том-то и дело, что не в таких! Мало того, что наступать или обороняться - вещи совершенно разные, посмотрим, что имели финны для обороны.

Десятки лет Финляндия практически весь свой военный бюджет тратила на укрепление Карельского перешейка. И не зря. Оборонительная линия протяженностью 135 км одним концом упиралась в Финский залив, другим - в Ладожское озеро. То есть была сплошной. Пусть кто-то по наивности не подумает, что это был ряд колючей проволоки и окопы вырыты в полный рост. Прокочили, мол, и дальше. Глубина этой линии простиралась на 90 км! Бескрайнее миноное поле на танкоопасных направлениях, противотанковые рвы, колючая проволока в несколько десятков рядов, причем густо заминированная, за этими заграждениями железобетонные казематы в несколько этажей с перекрытиями в два метра, заваленные сверху многотонным гранитом и грунтом. Тепло, светло, сухо. На вооружении пулеметы, пушки. Все отлажено, все пристреляно.

У нас. В землю не зарыться, промерзла на два метра. Деревень, где можно было бы обогреться, нет. В чистом поле брезентовые, продуваемые всеми ветрами палатки. Иди, наступай! Бери самую мощную, самую укрепленную в мире линию. Наши войска пошли. И взяли! Взяли, решив тем самым невыполнимую в принципе задачу. Ни одна армия в мире, еще раз подчеркиваю, не смогла бы сделать это. Наша Красная Армия сделала. Такова историческая правда о мужестве и доблести нашего солдата, до конца выполнившего свой долг. И об этом все мы должны знать и помнить, особенно подрастающее поколение, чьи головы пытаются сегодня задурить различного рода лжецы и мистификаторы...

Говорят, уже в наше время, американцы провели эксперимент. Все условия той операции они заложили в мощный компьютер и стали ждать ответа. Умная машина посчитала, пощелкала и выдала: "Без использования ядерного оружия победа невозможна". У нас его, как известно, тогда не было...

**ПРОВОДЫ** русской зимы состоялись недавно на поселке Высоком. Проводился праздник в парке "Мир" и собрал множество зрителей и участников.

С раннего утра зазвучала музыка и началась ярмарка. Затем был концерт, в котором участвовали коллективы Дома культуры, общеблаготворительных школ N 23 и 33, приюта "Сказка", детского сада N 27 и другие. Особый интерес вызвали конкурсы,

аттракционы и игры. Мужчины показали свою удаль и силу в лазании на столб и в конкурсе

"Поднятие тяжестей", женщины превосходно исполняли задорные частушки, а дети продемонстрировали умение бегать в мешках. В конце праздника

было сожжено чучело, а вместе с ним, мы надеемся, сгорели невзгоды и печали жителей

## ПРОВОДИЛИ ЗИМУ

поселка. Всему этому предшествовала огромная работа. Не один раз в администрации поселка собирались члены комиссии по подго-

## "На зубок" - по 1000 рублей

**ТОРЖЕСТВЕННЫЕ** регистрации новорожденных в нашем городе - не редкость, тем не менее очередная была исключительно необычной: 12 марта выдавались свидетельства на младенцев, родившихся 26 января, в день 55-летия Кемеровской области, а их, напомним, было трое.

Родители, бабушки, дедушки и, конечно же, малыши были самыми дорогими гостями в ЗАГСе - таком сегодня необычайно красивом и уютном.

Обряд свершался по всем правилам сложившейся веками традиции: с названными родителями, караваями, народными присказками да мудрыми наставлениями.

Особо трогательным оказался момент, который в народе нарекли так: положить на зубок. Этую приятную миссию выполнил глава администрации города С. Ф. Долгополов, вручив на имя каждого ребенка сберегательную книжку со вкладом в тысячу рублей каждая (500 руб. от имени администрации области и 500 руб. - от сбербанка области).

Фотографии на память запечатлели этот счастливый день.

Кстати, традиционные подарки в честь 8 Марта вручать будет некому: в этот день в Осинниках не родилось ни одного ребенка.

Л. БОРИСОВА.

## Фемида

### ПЕРЕЛОМ

17 ФЕВРАЛЯ при ясном свете дня, в 16 часов, неслышно подошедший сзади молодой человек мощным, одним-единственным движением сверху вниз с корнем вырвал ручки моей сумки и побежал прочь вдоль здания стоматологии. Я с двумя руками в руках бежала за ним до двора универсмага.

Стояли мужчины, но никто из них не отозвался действием на мои привычки помочь. Только женщины указывали направление, куда за ним бежать. А бежать было зачем: паспорт, удостоверения пенсионное, ветерана труда, деньги. Я ему кричала, чтобы выбросил документы, но напрасно. Поняла, что все это я потеряла безвозвратно, но на всякий случай позвонила в милицию. Василий Петрович Зубачев, помощник оперативного дежурного ГОВД, принявший этот звонок, велел стоять на месте. Он очень быстро послал машину (4-5 минут), и когда я в нее села, то поняла, что мне постараются помочь.

Затем с группой уголовного розыска, уже от милиции, мы вновь выехали в район происшествия и прилегающие к нему. Оперуполномоченный С. В. Роженцев уверил меня, что раскрываемость таких преступлений немалая, чему я не очень-то поверила. Но ошиблась. Буквально через 5 часов моя сумка с документами и деньгами лежала в милиции. Этую работу завершили работники патрульно-постовой службы Е. В. Салмин и Е. А. Быков. Мало того, ночью трое работников милиции зашли и успокоили меня, сказав, что завтра утром я увижу мою пропажу.

Что-то круто повернулось в работе нашей милиции, я почувствовала слаженность рабочего механизма, где каждый точно знает, как ему действовать без лишних проволочек: спокойно, быстро, точно.

Сейчас в милиции появилось много молодых людей, очень тактичных, воспитанных, образованных. Ну кто я им? - Растиерявшаяся пожилая женщина, лишившаяся всего необходимого. Следователь Т. В. Лукашова methodично, скрупулезно фиксировала происшедшее и почему-то тоже дала надежду на возврат утраты.

Я говорю самые искренние слова благодарности этим людям. Наверное, у них остается очень мало времени и сил на свои семьи. И еще я остро ощутила, что милиции нужно помогать быстрой реакцией, звонком из квартиры, когда из окна видим недвусмысленную ситуацию на улице, во дворе. И этим самым помогать друг другу, ведь завтра на месте потерпевшего может оказаться любой. Долго не утихнет разгул преступности в нашем городе, если мы будем равнодушны к созерцателям.

Вот так я нашла помощь и опору только в лице работников милиции. Будьте здоровы и еще раз вам спасибо, дорогие. Вам можно верить, на вас можно надеяться.

И. СЫРЫХ.

товке праздника, решая многочисленные организационные вопросы. Нужно отдать должное

шахты "Высокая" В. С. Карпенко, директору ДК Р. В. Курбатовой, художественному руководителю ДК Т. В. Ладыка, музыкальному руководителю ДК Ф. Д. Ладыка, всем, кто принял участие в празднике. Благодаря их усилиям он удался на славу.

Е. ТУЛИК,  
зам. главы администрации  
пос. Высокий.

**В НАЧАЛЕ** марта в городе прошел съезд руководителей предприятий малого и среднего бизнеса. На повестке дня стоял один вопрос - создание городского совета по поддержке и развитию предпринимательства.

Скажу сразу: на съезд собрались далеко не все предприниматели. Пришли те, кто серьезно занимается этим делом, кому не безразлична судьба города да и горожан. А потому разговор получился деловым и обстоятельный. В. А. Зельдин, начальник отдела по поддержке предпринимательства администрации города, достаточно широко осветил проблему предпринимательства не только в целом по России, но и конкретно нашего города.

- Российскому предпринимательству исполнилось десять лет. Срок немалый. Что за это время сделано? Если честно, то мало... Если рассматривать малое пред-

## СЪЕЗД ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

принимательство как систему, то целью его развития приходится считать не пополнение бюджета, а повышение уровня жизни населения за счет снижения цен на товары и услуги и в связи с этим снижение расходной части бюджета. Если же цель развития малого предпринимательства - пополнение бюджета за счет налогов, штрафов, то создаются условия использования малого предпринимательства в качестве источника обогащения коррумпированного слоя, когда взимание штрафов становится способом вымогательства. Безусловно, такая практика не способствует развитию экономики, тормозит развитие малого предпринимательства. А потому необходимо создать большое количество малых предприятий в промышленности, строительстве, автотранспорте, коммунальном хозяйстве и т. д...

Например, в экономике Италии доля малых и средних предприятий составляет 80-85 процентов. Формируемый бюджет от их поступлений составляет львиную долю всего бюджета Италии. То же самое можно сказать и о Японии.

У нас, в России, соотношение части бюджета, пополняемого за счет деятельности предпринимательских структур, и объема, формирующегося за счет традиционных источников, в Москве составляет 50 процентов, в Новосибирске - 48 процентов, Новокузнецке - 5 процентов, Осинниках - только 2,7 процента. В крупных городах соотношение процентного товарооборота малого предпринимательства и процент товарооборота предприятий-монополистов находятся в равных пропорциях.

Для Осинников характерно то, что основная масса трудящихся работает в угольной промышленности, которая в последнее время находится в сложном финансовом положении. Устаревшие основные фонды приводят к закрытию ряда предприятий. Проблема безработицы становится с каждым годом все острее.

В развитии малого предпринимательства города имеется ряд негативных тенденций. Предприятия, прошедшие регистрацию, либо не приступают к хозяйственной деятельности, либо вскоре ликвидируются. Ничтожно мала активность городских предпринимателей в сфере производства и услуг. А для того, чтобы повысить предпринимательскую активность, нужно прежде всего конкурсное распределение финансовых и материальных ресурсов, муниципальных заказов, а также обеспечение бюджетных организаций города.

Как это должно быть? Необходимы льготные условия аренды муниципальных площадей, прежде всего для предприятий - производителей продукции. Нужно ввести в действие положение о проведении конкурса на выделение финансовых и других ресурсов на решение общегородских задач на конкурсной основе. Обсудить и принять положение о залоговом фонде, оказать приоритеты предприятиям, зарегистрированным в городе по производству товаров и услуг и т. д. Только тогда будут какие-то подвижки в развитии малого бизнеса.

Сегодня время закупочно-торговой деятельности прошло. Нужны другие, более серьезные шаги в предпринимательстве. Роль в преодолении кризиса в экономике города может и должен сыграть малый бизнес, не только мелкая торговля, а в основном производство, где количество работников должно составлять не менее 100 человек. Такой бизнес, как известно, довольствуется небольшими кредитами, аккумулирует рабочую силу, ищет платежеспособные рынки, наращивает производственный оборот со всеми вытекающими отсюда последствиями. Сфера малого бизнеса должна оказывать все большее воздействие на стабилизацию городской экономики. При возрастающей напряженности на рынке труда малый бизнес остается основной возможностью для создания новых рабочих мест.

Безусловно, со всеми этими доводами, комментариями наши предприниматели согласились. Но с чего начать работу? Как определиться с тем, какая продукция сегодня наиболее нужна городу? Реанимировать работу пивзавода или молзавода? Открыть частную мастерскую или специализированный магазин? Где и как выгоднее взять под новое дело кредиты?

Вопросов на этот счет было много. Владимир Адольфович постарался ответить на каждый заданный вопрос, дать консультацию. А поскольку руководители предприятий малого и среднего бизнеса не собирались ранее вместе, не обсуждали сообща такие важные и серьезные вопросы, то пришли к единому мнению - собраться у В. А. Зельдина каждую пятницу по текущим вопросам. Вопрос о создании городского совета по поддержке и развитию предпринимательства, ради чего и созывался этот съезд, отложен до следующей недели. Так что настоящая работа только начинается...

Н. ПОНОМАРЕВА.

## Информация центра ГСЭН

**ЗА 1997 ГОД** в нашем городе зарегистрировано 144 случая профессиональных заболеваний, это в 1,3 раза больше, чем в 1996 г., и в 6,4 раза больше, чем в 1993 г. Основное количество профильных приходится на долю предприятий угольной промышленности, при этом 71,5 проц. больных работают или работали на ш. "Капитальная". В 35 проц. случаев выявляются осложненные формы заболеваний. У 24 больных одновременно установлено два диагноза и более.

Наибольшую группу риска представляют лица, работающие по профессиям горнорабочий очистного забоя, машинист горновые-мочных машин и проходчик.

Анализ профзаболеваемости показывает, что ведущими неблагоприятными факторами производственной среды являются пыль, шум, вибрация и физические нагрузки, что привело к заболеваниям пылевой этиологии, слухового анализатора, опорно-двигательного аппарата, к вибрационной болезни.

Воздействию пыли на шахтах города подвергается 70-82 проц. работающих. В условиях шума трудятся от 60 до 90 проц. работающих. С общей и локальной вибрацией контактируют 40-65 проц. людей, 56-71 проц. занятых в угольной отрасли имеют физические нагрузки, опасные в отношении профессиональных заболеваний опорно-двигательного аппарата и периферической нервной системы. Подавляющая часть работающих на предприятиях, как правило, подвергается действию нескольких неблагоприятных факторов производственной среды. В настоящее время на многих производствах вследствие физического износа оборудования, отсутствия централизованного финансирования на проведение комплексных мероприятий по охране труда, отсутствия отраслевых программ оздоровительных мероприятий, условия труда не отвечают гигиеническим требованиям и продолжают ухудшаться.

В нарушение ст. 34 Закона РФ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", ст. 9 Основ законодательства РФ об охране труда администрациями ш. "Аларда", АО "Осинникишахтстрой", РЭУ ЖКХ (РСУ), ПТУ, АТП не был организован контроль за уровнем воздействия вредных и опасных производственных факторов на здоровье трудящихся.

В профилактике профзаболеваний наряду с технологическими, инженерно-техническими и гигиеническими мероприятиями важную роль играют медицинские осмотры работающих во вредных условиях. Однако в прошлом году их прошли лишь 76,7 проц. работающих. Не проведены осмотры в ПТУ, СДРСУ, узле связи. Низкий процент осмотренных, по сравнению с планом, на ОРМЗ, РСУ, а/б "Кандалепская", почтамте, молзаводе, колбасной фабрике, УККиТС.

Из-за неудовлетворительного состояния материально-технической базы медицинских учреждений несвоевременно выявляются профессиональные заболевания, что сказалось на росте количества больных профзаболеваниями.

Г. КАШИНЦЕВ,  
гл. врач центра ГСЭН.



**ХОЧУ** рассказать о хорошем, добром человеке, моей учительнице Татьяне Петровне Ильчиной. Уже 25 лет она работает в ДМШ № 20 преподавателем по классу фортепиано. После окончания Бийского музыкального училища вернулась работать в родную школу и сразу заявила о себе как знающий и творческий педагог.

С каждым годом все лучше и удачнее становились выступления ее питомцев, а это значит, повышались мастерство и опыт учителя.

Индивидуальность Татьяны Петровны как преподавателя всегда была видна в выступлениях ее учеников на конкурсах и концертах. Может, поэтому многие из них связали дальнейшую свою судьбу с музыкой.

Татьяна Петровна - мягкий, отзывчивый человек. За каждого ученика она переживает всей душой, радуется вместе с ними и помогает преодолеть их неудачи. Преподаватель не ограничивает свое общение с детьми только уроками - часто проводит классные часы и тематические беседы, которые завершаются теплом, по-домашнему

## Город начинается с дороги

(Окончание. Нач. в №№ 21, 25, 28-29, 32).

**ОСОБЕННО** большой вклад внесли: Дмитрий Казанцев, Николай Комаревцев - составители поездов, Петр Анешко, Алексей Вагин, Татьяна Коровина - дежурные по станции, Полина Козерук, Вера Ковалева, Елена Стороженко, Валентина Юшкина - дежурные стречного поста.

Своевременно и качественно обрабатывали порожняки Иван Коженков, Василий Романов, Николай Серебренников - рабочие по очистке вагонов.

По эффективному использованию вагонов, обеспечению сохранности перевозимых грузов достойный вклад внесли Дмитрий Терентьев, Евдокия Кузина, Мария Данилова, Мария Крекшина, Наталья Гондаренко, Галина Липатова.

Четко справлялись со своими обязанностями бригады маневрового локомотива - Николай Костин, Иван Соколов, Валерий Заречнев, Василий Марченко.

Большие заслуги в обеспечении безопасности движения поездов принадлежат скромным и безотказным работникам СЦБ и связи - Александру Дрющенко, Петру Бащенко, Василию Панову, Виктору Козыреву.

По выполнению плана отгрузки угля внесли свой вклад вагонники, которые производили ремонт вагонов до 40% к плановому заданию. Параллельно с этим обеспечивали качественный осмотр вагонов.

В числе передовиков были Иван Гвоздицких, Александр Клименко, Тимофей Полев, Иван Дроценко.

Многие годы возглавляла смену Лидия Павловна Аксенова, которая пошла по стопам своего отца.

В последние годы в работе станции произошел большой спад.

Невыполнение плана по порожняку, недостаточное обеспечение запчастями и пиломатериалом для ремонта вагонов повлияло на работу коллектива.

Особенно шахтерские забастовки в 1989 году нанесли коллективу непоправимый моральный и материальный ущерб.

Несмотря на образовавшиеся сложности в работе, Новокузнецкое отделение дороги вкладывает большие средства на развитие станции. Ускоренными темпами ведется монтаж по переключению стрелок с ручного на централизованное управление. Строятся посты централизации.

Запланировано строительство компрессора для автоматической обдувки.

Совместно с городской администрацией строится контейнерная площадка. Заканчивается строительство 24-квартирного жилого дома и намечено строительство бытового корпуса.

Тем не менее в последние годы ситуация становится хуже, что является отражением сложного социально-экономического положения в стране. Однако коллектив станции продолжает трудиться, как и прежде, - слаженно, добросовестно.

П. БЕЛЫХ,  
заслуженный работник транспорта  
Российской Федерации,  
дважды Почетный железнодорожник,  
Почетный гражданин г. Осинники.

## УЩЕРБ

ОКОЛО 3 миллиардов рублей (деноминированных) составил общий ущерб по рассмотренным в судах делам, возбужденным по фактам нецелевого использования бюджетных средств, несвоевременной выдачи зарплаты, пенсии и других социальных платежей, - сообщила Генпрокуратура Российской Федерации.

Н. ЧАЙКОВСКИЙ,  
председатель  
Союза потребителей  
г. Осинники.

ровья и творческих успехов вам, учитель!

Т. БОБЫЛЕВА,  
преподаватель ДМШ № 20.

\*\*\*

КАК важно в жизни ребенка, еще не сложившегося музыканта, чтобы в него кто-то поверил, поддержал иногда строгим замечанием, а иногда и добрым шуткой. Для меня таким человеком стала Татьяна Петровна Ильинина. В моей памяти она остается учительницей с добрым маминым улыбкой.

Я очень часто думаю: если бы не ее душевная доброта, отзывчивость, а иногда и строгость, кем бы я могла стать в жизни? Я даже не могу представить себе другую жизнь, не связанную с педагогической деятельностью, творчеством, музыкой.

Как и все ее ученики, я очень благодарна этому удивительно-человеку. Пусть успех и удача сопутствуют ее благородной деятельности. Пусть ее душевное тепло никогда не иссякнет, а ученики радуют новыми успехами.

Е. УПОРОВА,  
преподаватель ДМШ № 33.

## УЧИТЕЛЬ С МАМИНОЙ УЛЫБКОЙ

и хорошим настроением подает пример окружающим.  
Нельзя не сказать и о той огромной общественной работе, которую она ведет на протяжении многих лет. Причем не только в нашей школе, но и в профсоюзной организации отдела культуры.  
От имени всех выпускников Татьяны Петровны я благодарю свою любимую учительницу за тот огромный труд, который она вложила в нас, за то сердечное тепло, которое мы чувствуем до сих пор, за то, что помогла понять и полюбить музыку. Здо-

**Рейд**

**В ЦЕЛЯХ** выполнения программы "Дети улицы" администрации города был организован рейд по выявлению неблагополучных семей. В комиссию вошли заместитель главы администрации М. М. Маслов, руководители отдела опеки управления образования, отдела семьи и детства УСЗН, отделения профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних, в общем те специалисты, которые способны сразу принимать решение.

На этот раз местом проведения рейда был выбран п. Малиновка. Путь предстоял неблизкий, и потому мои попутчики успели немало поведать о своих подопечных. О том, что переполнены детские дома, что много-детные мамаша спокойно избавляются от родительских обязанностей, при этом отнюдь не лишаются права на получение льгот при выходе на пенсию. Забыв о своих обязанностях, они хорошо знают свои права, и порой, даже находясь в местах заключения, "качают" их тем, кто взял на себя заботу о их детях. Но и, конечно, о том, что на улице весна, потому и потянулись ходоки в отдел семьи и детства с просьбой помочь с обувью. В этом и многое другое мне удалось убедиться самой.

Мы прибыли в поселок в седьмом часу вечера. К нам присоединились представители поселковой администрации, врач-нарколог и сотрудник милиции. И вот первый адрес: ул. Кирова, 2. Здесь живут две девочки. Мать их, как выяснилось, отсутствовала дома не только на момент нашего визита, но и задолго до него. Потому заботу о детях взял на себя их дед. Хотя крайне сложно определить, в чем она заключается. Сам он нигде не работает, пенсия ему еще не полагается, промышляет лишь продажей рыболовных сетей, которые вяжет, а это, как известно, доход не ахти какий, да и не постоянный. К тому же нарколог признал в дедушке своего пациента. Не случайно девятилетняя Кира еще не учится. Младшая Настя, радуясь вниманию гостей, бойко назвала свое имя и показала на пальчиках 4 годика, но вмиг замолчала и опустила голову при вопросе: "Что ты сегодня кушала?"

Комиссия решила временно определить этих девочек в приют и в случае, если их мать не изменит своего отношения к ним, будут готовиться документы на лишение родительских прав и оформление детей в детдом.

А вот Сергей Кузнецов уже был когда-то в приюте, но сбежал оттуда. Попрошайничал, бродяжничал, недавно его снимали с поездов. Теперь они с шестнадцатилетней сестрой живут по ул. Кирова, 5. Совершенно одни. Живут тем, что их тетка выдает им алименты, которые оформлены на нее. Однако не следует полагать, что они сироты. Мать их жива и невредима, живет на соседней улице и даже родила им от третьего супруга братика, который, возможно, тоже скоро станет подопечным отделов опеки семьи и детства и инспекции по делам несовершеннолетних.

Во время нашего прихода тринадцатилетний Сергей занимался ремонтом магнитофона и... пек блины. Видимо, жизнь дома для него стала дороже всего. Он остепенился и даже согласен ходить в вечернюю школу, как его сестра, только ходить не в чем.

Обеспечение его одеждой и обувью взял на себя отдел семьи и детства. Отдел опеки займется оформлением опекунства, которое будет возложено на старшую Татьяну, что даст им постоянное денежное обеспечение и право на самостоятельное проживание.

После проблем детской беспризорности мы окунулись в бытие многодетных семей.

Т. Н. Селезнева, мать шестерых детей, сдала свою жилплощадь постоянным, а сама с четырьмя детьми, благо старшие дочери отделились, переехала на ул. Торговую, 28 к семье Балабановых. Из трех детей школьного возраста в семье Селезневых учится лишь 15-летняя Люда в 6-м классе вечерней школы. Т. Н. Селезнева, а вместе с ней и хозяйка дома Н. П. Балабанова, не работают, причем не первый год. Первая, в связи со смертью мужа, существует на пенсию по утере кормильца, вторая - на пособие матери-одиночки, которое она получает на свою doch.

При вопросе: "Выпиваете?" обе мамаша ответили: "По праздникам", которые, по словам соседей, происходят каждый раз, как только в гости наведываются мужчины, что случается далеко не редко.

**МНЕ** 76 лет. Трудно одной в таком возрасте, но благодаря добрым людям жизнь становится светлее. Хочу от всего сердца поблагодарить мою помощницу - Ольгу Васильевну Васilenko, работницу отделения соцзащиты. Только очень честный, добрый человек, любящий свою работу, может относиться так к старикам. Ее ласковые слова, улыбка отогревают в самые тяжелые минуты.

Поздравляю с праздником Весны всех женщин отдела социальной помощи на дому и особенно ее руководителя Веру Васильевну Мастерских. Спасибо Вам за

О. И. Шабановой, проживающей по ул. Рабочая, 9а, в этом плане еще больше повезло. Ждать гостей ей не нужно, оттого и праздничных дней у нее, как у нас будних. В ее крохотной комнатенке, кроме матери и брата, поселились сестра с мужем и тремя детьми.

Шестилетний Женя и восьмилетний Витя еще не учатся, а девятилетнему Коле, вероятно, наука дается нелегко, так как, по словам его матери, он посещает новокузнецкую школу. Работает в Новокузнецке, якобы, и глава семьи Писаревых. Женщины же присасывают себя к домохозяйкам. Правда, на жилплощади, не превышающей 20 квадратных метров, где они хозяйничают, ремонта лет 10 не было, к тому же, чтобы пробраться в это помещение, нам пришлось преодолевать преграды из тазов, бутылок, бачков, разбросанных дров, насыпанного на пол угля и многое другое. При всем этом, невольно возник вопрос: "Как они все здесь спят?"

И если О. И. Шабанова, довольная тем, что ее 16-летнего сына устроили на работу, приветливо улыбалась старым знакомым, то вторая сестра воинствующе стала требовать зарплату мужу и детские пособия.

После посещения таких малообеспеченных было решено проводить выездные заседания комиссии по делам несовершеннолетних, чтобы прямо на месте выписывать родителям постановление о штрафе за систематическое пьянство.

Хозяйка следующего дома по ул. Советская, 32 оказалась хорошо знакомой не только работникам инспекции по делам несовершеннолетних п. Малиновка, но и специалистам из Осинников. С Л. Ф. Ашурковой, проживавшей прежде в городе, познакомились многие службы. На некоторое время она исчезла из их поля зрения, и вот теперь о ней заявила администрация Малиновки.

Дело в том, что Л. Ф. Ашуркова - мать четверых детей. В январе прошлого года отец детей умер, но она до сей поры, несмотря на то, что уже два года не работает, не может выкроить время, чтобы оформить пособие на детей. 15-летние Надя и Наташа, посещавшие прежде школу № 4, при переезде в поселок не учатся. 16-летний Олег из-за утери документов не может устроиться на работу. И только Света, которой 14 лет, учится в вечерней школе. Однако, как только мама уходит в загул, каникулы наступают для всех детей.

Последним пунктом рейда стало пристанище наркоманов.

- Обшарпанные стены, оголенные розетки и запах укуса, распространявшийся по всей квартире, - неотъемлемая часть притона, - пояснил врач.

На кухонном столе в одной куче с чистыми на вид шприцами лежали и использованные с остатками бурого раствора. Рядом стояла закопченная кружка, прикрытая таким же черпачком. Тут же валялись кусочки жженой ваты. Пока все осматривали непривычные для кухонной утвари предметы, хозяйка, как ни в чем не бывало, втолковывала, что она только что пришла с работы, и извинялась за беспорядок.

Весьма спокойно вели себя и два молодых человека, вскоре появившиеся в квартире и объяснившие свой приход тем, что пришли за деньгами, которые они когда-то занимали хозяевам.

В первый момент показалось, что так оно и есть, очень уж не хотелось верить, что эти симпатичные, хорошо одетые 20-летние парни имеют какое-то отношение к тому, что мы видели на кухне. Увы, на руках одного из них были следы от уколов, другой, возможно, пока новичок в этом деле.

Очень обидно было покидать эту квартиру, ничего не предприняв. Но уж такие у нас законы, что увиденное нами еще не является доказательством виновности в распространении наркотиков.

По дороге домой я размышляла об увиденном. О том, как "заботливые" мамашы, похожие друг на друга и, кажется, одного возраста, при разговоре с нами клялись чуть ли не завтра пойти работать и отправить детей учиться. А члены комиссии, знакомые с такими клятвоприношениями, ломали головы, как наладить жизнь их детей. О том, в каких ужасных условиях живут люди, которые сами себе их создали и при этом всегда находят повод для веселья. И, конечно, о тех парнях, которые отдают свои жизни ради чьей-то наживы.

О. КУРТУКОВА.

## Запоздальные поздравления

МОЯ правнучка Машенька, которой только полгода, заболела бронхитом. Взросло-

## ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

# Ой ты, масленица!

**КАЖДЫЙ** год в марте общеобразовательные учреждения нашего города проводят фестивали детского творчества "Школьная весна". Это название закрепилось с прошлого года. Главной задачей фестиваля была и остается активизация творческой деятельности школьных коллективов.

В рамках фестиваля проводится и выставка декоративно-прикладного творчества учащихся. Общие цели и фестиваля, и выставки - поиск новых форм творческой деятельности детей и взрослых, выявление и поддержка уникальных дарований.

Подобные фестивали, как, впрочем, любой другой школьный праздник, создают каждому ребенку возможность реализовать и утвердить себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности.

Подробнее расскажу о фестивале, который недавно состоялся в школе N 35. В старину за восемь недель до первого весеннего полнолуния спрашивали люди праздника проводов зимы - масленицу. И встречали весну "сыром, маслом, блинами и румяными пирогами", как поется в песнях. Не забывает народ и сейчас этот задорный праздник. Так, на масленичной неделе в школе N 35 проводилось веселое массовое гулянье, вполне в духе старины.

В этот солнечный, пахнущий весной денек собрались ребяташки и их родители на стадионе возле школы. Пришли они не просто так - всех масленица собрала. Далеко был слышен ее клич! И те, кто пришли, никак неожиданно неожиданно. Сначала закружила масленица ребят в хороводе, потом призвала силами померяться и показать свою ловкость, а тут еще скоморохи Фома и Ерема потешили публику своими прибаутками. А для самых серьезных был припасен сюрприз - откуда ни возьмись на празднике "медведь" объявился. Сначала ребятину немного пугнул своим ревом, а потом и рассмешил. И без того погожий денек стал еще краше от улыбок на лицах детей и взрослых. Даже те, кто проголодался, не спешили домой. То тут, то там можно было видеть коробников - мальчишек и девочонок с коробками, наполненными блинами, булочками и разными сладостями.

Но настоящий пир ждал сладкоежек в стенах школы, куда после традиционного скижания чучела устремилась детьвора. Каждый класс приготовил массу вкусной снеди, а продавцы-зазывалы просили отведать именно их товар. Ярмарка получилась на славу! После все торопились попить чаю и успеть на концерт в актовый зал.

Здесь ребята тоже увидели много любопытного. Цыганский танец сменялся полькой, а она в свою очередь - русской пляской. Танцевали даже Волк, Коза и семеро козлят - персонажи всем известной сказки. Впечатляющим было выступление вокальной группы старших классов и дуэта, исполнившими шуточную песню "Семечки".

Главное, что ребята были заинтересованы общешкольным делом, жили подготовкой этого праздника, стремились показать свои лучшие качества родителям, учителям и одноклассникам. Помогли им в этом, организовали и провели "Масленицу" директор школы А. Н. Орехов, заместитель директора по воспитательной работе Т. П. Колтунова, педагоги Г. М. Шевцова, Е. Н. Антимонова и Т. И. Виснан.

В заключение снова хочется привести слова народной песни: "Так мы масленицу провожали, тяжко-тяжко по ней вздыхали. Ой ты, масленица, воротись, за белую березу зацепись, за белую березу зацепись, до красного лета прятянись..."

О. ХРУНИНА,  
методист ОДДТ.

## А ЭТО ИНТЕРЕСНО

**НА ПЕРВЫЙ** взгляд, это звучит скучно и официально - месячник по правилам противопожарной безопасности, но в нашем детском саду это мероприятие получилось действительно интересным.

Чтобы получить познанье детей с этими правилами, воспитатели провели беседы, использовали книжки и плакаты, музыкальный руководитель С. И. Пархоменко подобрала фрагменты грамзаписей произведений "Кошкин дом" С. Маршака и "Дядя Степа" С. Михалкова. Инструктор физкультуры М. М. Инжеватова провела с малышами сюжетные физкультурные занятия по этой теме.

Большую помощь оказала нам старший инспектор пожарного надзора Л. Е. Гридиня. Она организовала приезд пожарной машины на участок детского сада. Дети смогли рассмотреть ее оснащение, узнали назначение и принцип работы всех ее приспособлений: лестницы, емкости для воды, пожарных рукавов и др. Водитель и инспектор подробно обо всем рассказали и показали в действии. Дети были в восторге и, конечно, запомнили это событие.

Большой интерес вызвал у малышей фильм о пожаре, который предоставили нам сотрудники фильмотеки управления образования.

Завершился месячник викториной "Мы юные пожарные": были загадки, стихи, конкурсы, были эстафеты и игры с использованием самых настоящих пожарных поясов, касок, рукавов, привезенных для этого случая Л. Е. Гридиной. Она и сама в форме капитана внутренней службы, подтянутая и строгая, произвела на ребят впечатление. Когда викторина закончилась, она вручила детям ею же привезенные призы и сладости.

Хотим выразить благодарность работникам пожарной службы, фильмотеки, детской библиотеки за содействие и помочь в таком интересном, как оказалось, деле.

Н. БАРТУЛИ,  
методист ДОУ N 25.

## Уголь

### для населения

**ЗА ФЕВРАЛЬ** на угольный склад шахты "Капитальная" поступило 5257,7 тонны угля, в том числе 203 тонны с шахты "Аларда" и 5054,7 тонны с шахты "Новокузнецкая".

По талонам для нужд населения отпущено 747,5 тонн угля.

В целом за два месяца отпущено по талонам 1748 тонн угля.

А. ВИКТОРОВ.

го тяжело вылечить, а тут совсем кроха. И если бы не усилия врачей, то кончилось бы все бедой. Спасибо вам, люди в белых халатах, Т. Ф. Дудикова, О. В. Сугонят, Г. И. Князева, Л. Я. Елкина.

Благодарю медицинских сестер Е. В. Щукову, Н. М. Чернову, М. Р. Тугушеву за терпение, чуткость и доброту. В любую погоду вы спешите к своим маленьким пациентам.

Я восхищаюсь вами, милые женщины. С праздником 8 Марта! Счастья, здоровья и успехов в труде!

К. СОКОЛОВА,  
ветеран труда.

## О СРОКАХ И ПОРЯДКЕ ЛИЦЕНЗИРОВАНИЯ ПОЛЬЗОВАНИЯ НЕДРАМИ ДЛЯ ДОБЫЧИ ПОДЗЕМНЫХ ВОД

Комитет природных ресурсов по Кемеровской области объявляет о приеме заявок на получение лицензий на пользование недрами для добычи подземных вод действующими предприятиями всех форм собственности и физическими лицами, осуществляющими:

а) добычу подземных вод с целью их последующего использования для хозяйствственно-питьевого и производственного водоснабжения, орошения земель и обводнения пастбищ (питьевые и технические воды); бальнеотерапевтического применения (минеральные воды); розлива и иных форм расфасовки пресных и минеральных подземных вод, для из последующей реализации;

б) извлечение подземных вод из недр при проведении видов деятельности, не связанных с добычей подземных вод для их последующего использования при разработке месторождений твердых полезных ископаемых, нефти и газа; при строительном и эксплуатационном водопонижении, защите территории от потопления, дренаже мелиорируемых территорий; при отборе загрязненных подземных вод с целью ликвидации очагов их загрязнения;

в) геологическое изучение недр в указанных направлениях.

Кемприодрессорс разъясняет, что порядок оформления заявок и лицензирования пользования недрами для добычи подземных вод установлен ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ВС РФ от 15.07.92 N 3314-1 "О ПОРЯДКЕ ВВЕДЕНИЯ В ДЕЙСТВИЕ ПОЛОЖЕНИЯ О ПОРЯДКЕ ЛИЦЕНЗИРОВАНИЯ ПОЛЬЗОВАНИЯ НЕДРАМИ".

Для своевременного рассмотрения, оформления и регистрации лицензий, а также продления срока действия имеющихся разрешений на специальное водопользование Кемприодрессорс рекомендует предприятиям-водопользователям, размещенным в городах и районах области, подать заявки в сроки, указанные ниже.

(В первой колонке указаны предприятия, во второй - сроки подачи заявки, в третьей - число водопользователей).

Предприятия водопроводно-канализационного хозяйства, связанные с обеспечением населения питьевой водой всех населенных пунктов области, - февраль-май 1998 г. - 97;

г. Мыски, г. Новокузнецк, г. ОСИННИКИ, Новокузнецкий р-н - ИЮНЬ 1998 г. - 280;

г. Березовский, г. Кемерово, Кемеровский р-н - июль 1998 г. - 207;

г. Белово, г. Ленинск-Кузнецкий, Беловский р-н, Ленинск-Кузнецкий р-н - июль-август 1998 г. - 105;

г. Киселевск, г. Прокопьевск, Прокопьевский р-н -август-сентябрь 1998 г. - 145;

г. Гурьевск, г. Междуреченск, Гурьевский р-н, Ижморский р-н, Крапивинский р-н - сентябрь-октябрь 1998 г. - 120;

г. Мариинск, г. Таштагол, Мариинский р-н, Тисульский р-н - октябрь-ноябрь 1998 г. - 108;

г. Топки, Промышленновский р-н, Топкинский р-н, Тяжинский р-н - ноябрь-декабрь 1998 г. - 132;

г. Юрга, Чебулинский р-н, Юргинский р-н - январь-февраль 1999 г. - 95;

г. Анжеро-Судженск, г. Тайга, Яйский р-н, Яшкинский р-н - февраль-март 1999 г. - 109.

Для предприятий водопроводно-канализационного хозяйства, использующих одновременно поверхностные и подземные воды, сроки получения лицензий установлены предписаниями бывшего Кемеровского территориального комитета водного хозяйства (Кемеровкомвод).

Заявки принимаются в Комитете природных ресурсов по Кемеровской области по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 32, кабинет 208а, тел. 25-93-54.

### Сроки благодарности

## НЕОЖИДАННЫЙ ГОСТЬ

НЕ ЖДАЛА я такого гостя. Открыла дверь и обомлела: на пороге стоит М. М. Маслов, зам. главы администрации города по социальным вопросам. Я его сразу признала, да не поверила своим глазам. Что привело его в такую непогоду? В тот день на высоком кружила такая метель, что в двух шагах ничего не было видно.

Беседа с Масловым оказалась для меня целительной. И на нынешнем посту он по-прежнему развязывает тугие узлы житейских проблем, а все потому,

что его душа не обросла жиром, потому что он - истинный интеллигент. А еще из разговора с ним поняла, что его тревожит не столько материальное не-благополучие, сколько то, что растлеваются ныне души молодых.

А сколько хлопот принесла я ему своими стихами? Зачем ему это надо? Просто он просветитель по натуре. Потому и взялся помочь моей Музе. Спасибо и низкий поклон ему за это.

С уважением  
Р. ШИПИЛОВА.

НАШ  
АДРЕС  
  
И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

ЕСЛИ ваш дом попадает в объявленный регион затопления, нужно:

- отключить газ, воду и электричество;
- погасить огонь в печах;
- перенести на верхние этажи и чердаки ценные предметы и вещи;
- закрыть окна и двери, при необходимости обить окна и двери первых этажей досками или фанерой.

Если получено предупреждение об эвакуации:

- подготовить теплую удобную одежду, сапоги, одеяла, деньги и ценности;
- собрать трехдневный запас питания;
- подготовить аптечку первой помощи и лекарства, которыми вы обычно пользуетесь;
- завернуть в непромокаемый пакет паспорт и другие документы;
- взять с собой туалетные принадлежности и постельное белье.

Все вещи и продукты лучше всего уложить в рюкзак, чемодан или сумку. Будет объявлено, куда и как (специальным транспортом или пешком) следует направляться из опасной зоны. В

конечном пункте эвакуации необходимо зарегистрироваться. После этого людей размещают на временное проживание. В первую очередь эвакуируются дети, детские учреждения и больницы. Предприятия вводят режим экстренных мероприятий, начинается защита продовольствия, вывод скота, техники и инвентаря.

Половодье даже в пойме малой реки стоит обычно дней семь. У средних рек этот срок - от двух недель до месяца. Однако бывают ливневые наводнения, которые буквально обрушаются на 2-3 часа.

Внезапные наводнения бывают и более длительными. Что делать, если резко поднимается вода? Во-первых, принять меры по защите дома (они описаны выше) и подготовиться к эвакуации. Во-вторых, как можно быстрее занять безопасное возвышенное место и запастись любыми предметами, которые могут помочь в случае так называемой самоэвакуации.

Попросту говоря, кроме лодок и плотов, для вынужденного плавания можно подготовить бочки, бревна, щиты, двери, обломки деревянных заборов, столбы и автомобильные камеры. Есть рекомендация даже набить пластиковыми закрытыми бутылками и мячами рубашку или брюки, если больше ничего, способного вас поддерживать в воде, под рукой не оказалось.

До прибытия помощи или спада воды нужно оставаться на верхних этажах и крышах, на деревьях или других возвышениях. Чтобы спасатели могли быстрее обнаружить потерпевших, нужно в светлое время суток вывешивать на высокое

## Памятка населению о порядке поведения при наводнении

место белое или цветное полотно, а в темноте - подавать световые сигналы.

Когда подошли спасатели, переходить в лодку или катер нужно по одному, не устраивая панику и пресекая ее всеми средствами у других. Во время движения не разрешается меняться местами, ходить по плавсредству, садиться на борта.

Самостоятельно из затопленного района выбираться можно лишь в безвыходных ситуациях - когда одному из пострадавших нужна медицинская помощь, когда вода все поднимается и нет никакой надежды на спасателей. Отсутствие пищи (даже длительное) нельзя считать уважительной причиной для риска самоэвакуации.

Решение выбираться самостоятельно должно быть принято обдуманно и хорошо подготовлено: плавсредства, защита от холода, маршрут и учет обстановки (текущие, подъем или спад воды), отсутствие признаков деятельности спасателей.

Прыгать в воду с подручным средством можно лишь в самом крайнем случае, когда нет надежды на спасение и возвышенность полностью затапливается. Выходить на возвышенные места вброд следует только со страховкой и проверяя каждый шаг впереди, потому что знакомый путь может быть размыт. Если приходится оставлять автомобиль, то его нельзя бросать на дороге.

После того, как вода сошла, надо с осторожностью входить в здание, предварительно убедившись, что конструкции не пострадали. Прежде чем задерживаться в помещении, его надо проветрить, открыв все окна и двери, и ни в коем случае не зажигать огонь, не включать электричество - возможна утечка газа. Чтобы просушить дом, нужно, оставив окна открытыми, вынести во все возможные промокшие вещи, собрать воду и влажный мусор. Пользоваться электричеством, газом, водопроводом и канализацией можно только после того, как разрешат специалисты.

Как и при других стихийных бедствиях, надо иметь в виду вторичные риски: аварии на промышленных предприятиях, разлив химических веществ, опасность различных повреждений труб и обрыва электропроводов. Однако есть и своя специфика: нельзя употреблять попавшие в воду продукты, а затопленные колодцы необходимо осушить и затем откачивать воду до тех пор, пока она не станет пригодной для питья. Увидев труп животного, сообщить местным властям. Решать, когда можно брать питьевую воду и использовать подмокшие запасы продовольствия, должны только работники санитарной службы.

Управление по делам ГО и ЧС  
г. Осинники.

### НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

В первые дни марта во Дворце спорта прошел турнир по настольному теннису среди мужчин старше 40 лет. В турнире приняли участие лучшие теннисисты города. Соревнования проходили по круговой системе. В результате упорной борьбы за 1 место с одинаковым количеством очков вели 3 теннисиста, но при подсчете выигранных и проигранных партий на первое место вышел Владимир Адамец с ш. "Капитальная", второе место занял Михаил Рахуба, тренер по настольному теннису спорткомплекса ш. "Капитальная", и на третьем месте Виктор Ненашев (трамвайное управление).

Победители были награждены призами.

М. ГРИГОРЬЕВ.

### Спорт

В общекомандном зачете на первом месте школа N 16, на втором - школа N 5, на третьем - школа N 35.

Впервые в этом году выступила школа N 33 и заняла четвертое место, на пятом месте - школа N 2.

Молодцы, ребята!

Н. ПЕТРОВА,  
зав. отделом ДЮКФП.

### РУССКИЕ ШАШКИ

1 марта в городском шахматном клубе состоялся второй традиционный областной блиц-турнир по русским шашкам. В турнире участвовало 18 человек: 5 кандидатов в мастера, мастер спорта, остальные перворазрядники и спортсмены, имеющие второй разряд.

Первое место занял Виктор Баженов, кандидат в мастера из г. Новокузнецка. На втором месте Николай Кожуховский, кандидат в мастера из г. Мыски, который прежде жил и работал в нашем городе. На третьем - новокузнецчанин, мастер спорта Щипалин. Четвертым стал Вавилов, пятый - Ф. Шаймееев, шестым - П. Колесников из г. Осинники. Всем им были вручены почетные грамоты и ценные призы.

Радуют успехи Максима Задорина, ученика 6 класса 31-й школы, воспитанника Павла Васильевича Колесникова. Максим набрал 5 очков, четыре партии выиграл, две ничьи.

Большое спасибо спортивному обществу, который высоко ценит развитие этой истинно русской игры и всегда идет навстречу шашистам.

Будем надеяться, что этот турнир будет традиционным, и на следующий год мы познакомимся с новыми знатоками чудесных шашечек.

Н. ЗАДОРИНА,  
член областной шашечной федерации.

### ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

28 февраля около 120 человек из общеобразовательных школ собрались на первенство города по лыжным гонкам. Выдался солнечный теплый денек, который вселил надежду на успех. Учащиеся как бы подвели черту окончания лыжной подготовки в школе, правда, в этом году она проходила не во всех школах. Причиной тому явилось отсутствие лыжного инвентаря в школах и возможностей у родителей купить его своим детям.

В программу соревнований входили эстафетные гонки у юношей 5 чел. х 3 км, у девушек 5 чел. х 2 км.

Первое место среди девушек заняла команда школы N 31, второе место - команда школы N 16, третье место - школа N 35. У юношей лидировала школа N 16, второе место у школы N 5, третье место у школы N 35.

Лучший результат у девушек на дистанции 2 км показала Света Каковкина (шк. N 31) - 8 мин. 12 сек.

У юношей на дистанции 3 км отличился Сергей Стрелов (шк. N 5) - 7 мин. 47 сек.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать - 16 часов.  
Заказ 2138. Тираж 5626. Индекс 51918.  
Цена договорная.